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Analyse af  
Coronasituationens påvirkning af foreningslivet i Københavns Kommune 

 
 
 
 
Kultur- og fritidsforvaltningen udsendte den 28. april 2020 et online spørgeskema til kommunens 1.077 godkendte 

folkeoplysende foreninger. 

 

Efter fristen for deltagelse i undersøgelsen den 14. maj kl. 23.59, havde forvaltningen modtaget 430 gennemførte 

besvarelser.  

 

Spørgsmålene i undersøgelsen fremgår af bilag 1. 

Svarene fra respondenterne fremgår af bilag 2. 

 

Spørgsmålene fra undersøgelsen fordeler sig således: 

• Oplysninger om respondent: spørgsmål 1-3 

• Påkrævede spørgsmål (multiple choice): 4-9, 10, 11, 13, 14, 15 og 16 

• Frivillige spørgsmål (individuel svarmulighed): 9.1, 11.1, 12, 13.1, 13.2, 14.1, 15.1 og 16.1 (underspørgsmål) 

  

Resultaterne af undersøgelsens påkrævede spørgsmål fremgår af diagrammer og frekvenstabel.  

De frivillige spørgsmål er tematiseret og derefter opstillet i prioriteret rækkefølge. 
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Spørgsmål 4) Hvor mange medlemmer havde jeres forening ca. pr. 1. januar 2020? 
 

 
 Respondenter Procent 

Mellem 0-25 medlemmer 127 29,5% 

Mellem 25-50 medlemmer 92 21,4% 

Mellem 50-100 medlemmer 70 16,3% 

Over 100 medlemmer 141 32,8% 

I alt 430 100,0% 

 
 

Spørgsmål 5) Hvad er den primære aldersfordeling blandt jeres medlemmer? 
 
(Mulighed for afkrydsning af flere felter) 

 

 
 

 Respondenter Procent 

Børn- og ungemedlemmer (0 - 24-årige) 225 52,3% 

Voksne (25 - 59-årige) 281 65,3% 

Ældre (60+) 111 25,8% 

I alt 
 
 
 
 
 

430 100,0% 
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Spørgsmål 6) Hvilken foreningstype repræsenterer jeres bedst? 
 

 
 Respondenter Procent 

Idrætsforening 299 69,5% 

Spejder-/rollespilsforening 27 6,3% 

Kulturforening 62 14,4% 

Andet 42 9,8% 

I alt 430 100,0% 

 
 

Spørgsmål 7) Hvor mange medlemmer har meldt sig ud af foreningen siden 11. marts 2020 sammenlignet med 

samme periode sidste år? 

 
 Respondenter Procent 

Ikke væsentlig flere udmeldelser 388 90,2% 

En del flere udmeldelser 30 7,0% 

Mange udmeldelser 12 2,8% 

I alt 430 100,0% 

 

  



5 af 13 

 
 

Spørgsmål 8) Ønsker jeres medlemmer tilbagebetalinger eller reduktion i medlemskontingent? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 83 19,3% 

Nej 347 80,7% 

I alt 430 100,0% 
 
 
 

Spørgsmål 8.1) Hvis Ja, hvad er det så primært? 
 

(Mulighed for afkrydsning af flere felter) 

 
 

 
 

 Respondenter Procent 

Tilbagebetaling af kontingent 62 59,0% 

Tilbagebetaling af anden deltagerbetaling (fx holddeltagelse) 36 34,3% 

Andet 22 21,0% 

I alt 105 100,0% 
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Spørgsmål 9) Har I haft store udgifter som konsekvens af I måtte lukke for jeres aktiviteter? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 74 17,2% 

Nej 356 82,8% 

I alt 430 100,0% 

 
 
 

Spørgsmål 9.1) Hvis Ja, hvilke udgifter og hvor stort er det samlede beløb ca.? 

 

• Antal besvarelser: 96  

 

• Udgiftsbeløb: meget svingende.  

o Mange beløb mellem: 10.000-40.000 kr., nogle mellem: 60.000-120.000 kr. og få over: 120.000 kr. 

o Største beløb: 700.000 kr. 

 

• Primære årsager (i prioriteret rækkefølge):  

1. Mistet kontingentindtægt 

a. Ingen nye medlemmer 

b. Ingen kontingentindtægt fra eksisterende medlemmer 

2. Mistet salgsindtægt i forbindelse med arrangementer og øvrigt salg (fx festivaler, shoppen, kantine, 

entreindtægt, stævner, workshops og optræden) 

3. Mistet indtægt i forbindelse med anden deltagerbetaling (brugerbetalte aktiviteter for medlemmer) 

4. Større rengøringsudgifter (lønudgifter og rengøringsartikler fx håndsprit) 

5. Mistet lejeindtægter (fx udlejning af hytte) 

6. Afgifter (fx forpagtning) 

7. Udgifter i forbindelse med leje af udendørs faciliteter 
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Spørgsmål 10) I hvor høj grad er jeres normale aktiviteter begrænsede? 
 

 
 Respondenter Procent 

Helt begrænsede 371 86,3% 

Delvis begrænsede 56 13,0% 

Næsten normalt aktivitetsniveau 3 0,7% 

I alt 430 100,0% 

 
 

Spørgsmål 11) Foretager I alternative tiltag for at opretholde aktivitetsniveauet som fx fjernundervisning eller 

lignende? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 179 41,6% 

Nej 251 58,4% 

I alt 430 100,0% 
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Spørgsmål 11.1) Hvis Ja, hvilke tiltag har I foretaget? 
 

• Antal besvarelser: 181 

 

• Primære tiltag (i prioriteret rækkefølge): 

1. Online kurser (hovedsageligt sang-, sprogundervisning-, danse- og kampsportsforeninger)  

2. Online møder (af social- eller personalemæssig karakter) 

3. Udendørs kurser/træning 

4. Enkelte foreninger har lavet: 

a. Tilrettelagte træningsplaner/aktiviteter (hovedsageligt spejderforeninger) 

b. E-sport (fx FIFA og skakturneringer) 

 
 
 

Spørgsmål 12) Hvad er jeres bekymringer, nu og her og store som små, som følge af Corona-situationen? 

 

• Antal besvarelser: 384 

 

• Primære bekymringer (i prioriteret rækkefølge): 

1. Omfanget og varigheden af de fysiske begrænsninger. Herunder: 

a. Hvornår et større antal personer må samles  

b. Hvornår det er muligt at have nærkontakt / kontaktsport 

c. Hvornår det er muligt med indendørstræning / adgang til lokaler og faciliteter (specielt 

svømmehaller, badmintonbaner, plejehjem, GMC/DGI-byen)  

d. Om sommersæsonen bliver påvirket (hovedsageligt volleyballklubber og vandsports- og 

spejderforeninger)  

2. Fald i medlemstal på længere sigt (specielt blandt børn- og ungemedlemmer og ældre) 

3. Negative økonomiske konsekvenser (ikke specificeret) 

4. At foreningen må lukke 

5. Medlemmernes sundhed og helbred 

a. Fysiske helbred og form 

b. Mentale helbred i forbindelse med manglende socialt samvær 

6. Manglende sponsorater / fundraising  

7. Udlån af redskaber og udstyr til medlemmer 

8. Manglende deltagelse i stævner 

9. Aflysning af arrangementer med tab af indtægt 
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Spørgsmål 13) Har I søgt økonomisk støtte fra én eller flere hjælpepakker? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 43 10,0% 

Nej 387 90,0% 

I alt 430 100,0% 

 

 

 

Spørgsmål 13.1) Hvis Ja, hvilke hjælpepakker har I søgt? 

 

• Antal besvarelser: 49 

 

• Primære søgte hjælpepakker: 

1. Lønkompensation 

2. DGI og DIFs Corona-hjælpepulje 

3. Andet: 

a.  Trygfondens hjælpepakke 

b.  Anlægspakken 

c.  DUF 

 

• Note: Mange respondenter giver udtryk for at det ikke vides hvilken pakke der er søgt - nogle henviser til 

revisor. 
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Spørgsmål 13.2) Hvis Nej, hvorfor ikke? 

 

• Antal besvarelser: 348 

 

• Primære årsag: 

1. Ingen behov for økonomiske støtte 

2. Ikke berettiget. Herunder: 

a. Ingen lønudgifter 

b. Ingen ekstraudgifter ifm. Corona 

3. Uoverskueligt at søge information 

4. For tidligt at søge hjælpepakker/ ikke overblik over konsekvenserne pt. 

5. ’AŶdre foreŶiŶger har ŵere gavŶ af ŵidlerŶe’ 

 

 

Spørgsmål 14) Oplever I problemer med at få svar fra myndigheder vedr. spørgsmål om Corona? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 29 6,7% 

Nej 401 93,3% 

I alt 430 100,0% 
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Spørgsmål 14.1) Hvis Ja, hvor har I henvendt jer? Og hvad drejede spørgsmålet sig om? 

 

• Antal besvarelser: 30 

• Henvendte myndighed: 

o Erhvervsstyrelsen 

o Kultur- og Fritidsforvaltningen 

o Kulturministeriet 

o Undervisningsministeriet 

o Sundhedsmyndighederne 

o Corona-hotline 

• Primære problem: 

o Lang behandlingstid fra myndigheden 

o Ikke forståelig / bredt svar fra myndigheden 

• Primære spørgsmål: 

o Retningslinjerne ifm. Corona. Herunder: 

▪ Information om anbefalinger og forbud 

▪ Hvornår aktiviteten kan genoptages 

 

 

 

Spørgsmål 15) Vil I være i stand til at starte jeres aktiviteter op, så snart der er mulighed? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 382 88,8% 

Nej 48 11,2% 

I alt 430 100,0% 
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Spørgsmål 15.1) Hvis Nej, hvilke udfordringer, store som små, er til hinder for hurtig opstart? 

 

• Antal besvarelser: 64 

• Primære årsag (i prioriteret rækkefølge): 

1. Håndtering af restriktioner 

a. Egnede lokaler (større rum, flere tider m.m.) 

b. Overholdelse af afstandskrav ved kontaktsport 

c. Håndtering af sygemeldinger 

2. Planlægning af vagtplaner og lokaler 

3. Frygt for at blive syg (hovedsageligt blandt foreninger med medlemmer i risikogrupper) 

4. Sæsonen er afsluttet / starter i efteråret 

 

 

Spørgsmål 16) Har der været, eller forventer I, personalemæssige konsekvenser som følge af Corona-situationen? 
 

 
 Respondenter Procent 

Ja 65 15,1% 

Nej 365 84,9% 

I alt 430 100,0% 
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Spørgsmål 16.1) Hvis Ja, hvad har I oplevet?  

 

(Mulighed for afkrydsning af flere felter) 
 

 

 Respondenter Procent 

Afskedigelser 17 25,8% 

Hjemsendelser 31 47,0% 

Andre personalemæssige konsekvenser  31 47,0% 

I alt 66 100,0% 
 
 
 
 
Underspørgsmål til spg. 16.1) Uddyb gerne hvor mange afskedigelser, hjemsendelser eller hvilke andre 

personalemæssige konsekvenser I har haft. 

 

• Antal besvarelser: 86 

• Primære konsekvenser: 

1. Hjemsendelser 

o Mange svarer: Halvdelen af medarbejderstaben, eller derover, er hjemsendt, nogle svarer: 

en del/ halvdelen, få svarer: under halvdelen. 

2. Usikkerhed om at få trænere og instruktører til at vende tilbage til foreningen1 

3. Det har ingen personalemæssige konsekvenser pt., men vil med stor sandsynlighed få det, på 

længere sigt. 

 

 
1 Nogle svarer at trænerstaben er i risikogruppe, mens andre frygter at trænerne ikke længere føler sig forpligtet 

 


